
Ata da quinta Sessão Extraordinária realizada na Câmara Municipal 
da Estância Turística de Joanópolis em vinte de novembro de 2007. 
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Às dezenove horas e trinta e cinco minutos do dia vinte do mês de novembro de 
dois mil e sete, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de 
Joanópolis, situada à rua Francisco Wohlers nº 170, neste Município, reuniram-se 
em Sessão Extraordinária os Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. 
Procedida a chamada regimental, foi constatada a presença dos Senhores 
Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio Giudice 
(Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Domingos 
Lauriano Floriano (Domingão); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da 
Correnteza); Irineu Afonso de Oliveira (Toquinho); Joani Aparecido da Silva 
Torres (Joani Torres) e Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia), 
consignando a ausência do Edil Genyson Pereira Farias (Zoca). Havendo número 
legal, sob a Presidência do Vereador Domingão e secretariado pelo Edil Benedito 
Ignácio, foi declarada aberta a Sessão. Deliberação da Ata. Entra em discussão a 
Ata da 26ª Sessão Ordinária. Não houve manifestação. Posta em votação 
simbólica, a referida Ata foi aprovada por sete votos a zero, sem quaisquer 
ressalvas, votos contrários, protestos ou impugnações, consignando a ausência do 
Edil Zoca. ORDEM DO DIA: Entra em pauta o Projeto de Lei nº 32/07, de 
autoria do Poder Executivo, que “Estima a Receita e fixa a Despesa do Município 
de Joanópolis para o exercício de 2008”. Procederam-se as leituras dos Ofícios 
nºs. 01 e 02/07, ambos de autoria do Presidente da Comissão Permanente de 
Finanças e Orçamento, comunicando a necessidade de realização de audiência 
pública e solicitando a retirada do parecer oferecido às Emendas e à Subemenda 
apresentadas ao referido Projeto. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito 
Ignácio, comentando que o referido pedido não tem respaldo regimental, 
entretanto, manifestou a sua opinião de que realmente o parecer deve ser 
desconsiderado em razão do erro de procedimento, discorrendo sobre o mesmo. O 
Senhor Presidente deferiu o pedido de retirada do parecer, informando que o 
Projeto retomará sua tramitação normal após a realização da audiência pública. 
Entra em 2ª votação nominal o Projeto de Lei nº 37/07, de autoria do Poder 
Executivo, que “Dispõe sobre a criação e adequação de Empregos Públicos 
Permanentes e dá outras providências”. Encaminhou voto favorável o Edil 
Benedito Ignácio. O Projeto foi aprovado por oito votos a zero, consignando a 
ausência do Edil Zoca. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, 
comentando sobre a existência de pequenos erros no anexo do referido Projeto, 
solicitando que seja consultado o Plenário se concordam que as correções sejam 
feitas no Autógrafo. Manifestou-se pela ordem o Edil Ary do Toco, questionando 
se as correções não poderiam ser efetuadas na elaboração de Redação Final. 
Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio esclarecendo que seu pedido visa evitar a 
elaboração de Redação Final, tendo em vista a urgência na aprovação do Projeto. 
Manifestou-se o Edil Ary do Toco declarando concordar com a retificação no 
Autógrafo. Não houve objeção por parte dos demais Vereadores. Entra em pauta 
o Projeto de Lei nº 39/07, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o 
Executivo Municipal a celebrar Convênio com a Secretaria de Economia e 
Planejamento de Apoio ao Desenvolvimento das Estâncias, objetivando a 
construção do Velório Municipal”. Procedeu-se a leitura do referido Projeto. 



Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio comentando a existência de 
erro de digitação no Projeto, solicitando que a correção seja efetuada no 
Autógrafo; bem como, questionou se o referido Projeto foi encaminhado com 
antecedência aos Vereadores para que possam ser dispensados os pareceres, 
esclarecendo os motivos. O Senhor Presidente esclareceu que os Vereadores 
receberam a proposição com antecedência. Posto em votação simbólica, o pedido 
de dispensa de pareceres foi aprovado por sete votos a zero, consignando a 
ausência do Edil Zoca. Entra em discussão única o referido Projeto. 
Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Joani Torres, Gilmar da Correnteza, 
Ary do Toco e Toquinho. Posto em votação simbólica, o Projeto foi aprovado por 
sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Zoca. Manifestou-se pela 
ordem o Edil Benedito Ignácio registrando a necessidade de correção do erro de 
digitação existente na ementa do referido Projeto, solicitando que sejam 
consultados os Vereadores se concordam que a retificação seja feita no 
Autógrafo, salientando que no próximo Projeto em pauta será necessária a mesma 
correção. O Senhor Presidente consultou o Plenário sobre as correções. Não 
houve objeção. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 40/07, de autoria do Poder 
Executivo, que “Autoriza o Executivo Municipal a celebrar Convênio com a 
Secretaria de Economia e Planejamento de Apoio ao Desenvolvimento das 
Estâncias, objetivando a construção de quadra de esportes junto a EMEF. José 
Benedito de Salles Bayeux”. Procedeu-se a leitura do referido Projeto. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, solicitando a dispensa de 
pareceres ao referido Projeto, nos mesmos termos do pedido referente ao Projeto 
de Lei n° 39/07. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por 
sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Zoca. Entra em discussão única 
o referido Projeto. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Celso Nogueira e 
Ary do Toco (que foi aparteado pelo Edil Benedito Ignácio). Posto em votação 
simbólica, o Projeto foi aprovado por sete votos a zero, consignando a ausência 
do Edil Zoca. Entra em 2ª discussão o Projeto de Lei nº 15/07, de autoria do Edil 
Mauro Garcia, que “Declara o pão PRP como Bem Cultural da Estância Turística 
de Joanópolis”. Não houve manifestação. Encaminharam voto favorável os Edis 
Mauro Garcia e Benedito Ignácio (que foi aparteado o Edil Mauro Garcia). Posto 
em votação simbólica, o referido Projeto foi aprovado por sete votos a zero, 
consignando a ausência do Edil Zoca. Entra em 2ª discussão o Projeto de Emenda 
à Lei Orgânica nº 01/07, de autoria do Edil Bendito Ignácio, que “Exclui 
expressões que especifica dos artigos 31 e 41 da Lei Orgânica do Município”. 
Manifestou-se o autor. Posto em 1ª votação nominal, o Projeto foi aprovado por 
oito votos a zero, consignando a ausência do Edil Zoca. Explicação Pessoal. 
Franqueada a palavra em Explicação Pessoal, manifestou-se o Edil Gilmar da 
Correnteza, primeiramente, comentando sobre a importância do trabalho da 
Delegada Rosemary para Joanópolis e região, cumprimentando-a e tecendo 
elogios a todas as mulheres; falou sobre a importância da construção do velório 
do Município; teceu comentários sobre a sua pretensão de que as verbas 
viabilizadas pelo Deputado Jonas Donizete ao Município de Joanópolis fossem 
destinadas à Casa da Agricultura, discorrendo sobre assunto, agradecendo ao 
Senhor Deputado; manifestou a sua opinião de que qualquer recurso financeiro 
que seja destinado à Joanópolis será bem-vindo; por fim, agradeceu a presença do 
público nesta Sessão. O Edil Toquinho, primeiramente, comentou que tem 
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observado as necessidades da população, comunicando que encaminhou Ofício 
ao Deputado Michel Temer solicitando melhorias ao Bairro Santa Ângela e à 
Creche “Nossa Senhora das Graças”; bem como, informou que na próxima 
Sessão apresentará a sua primeira Indicação. O Edil Ary do Toco, primeiramente, 
cumprimentou o Edil Toquinho em face do encaminhamento do Ofício ao 
Deputado Michel Temer, tendo seguido a sua sugestão; comentou ter sido 
informado na Assembléia Legislativa do Estado de São Paulo acerca da liberação 
de verbas para a construção de quadras em Escolas Estaduais, comentando o fato 
de não poderem ser executadas obras na EE. Cel. João Ernesto Figueiredo, 
esclarecendo os motivos; manifestou a sua satisfação em face da liberação de 
verba para construção da quadra na EMEF José Benedito Salles Bayuex; 
cumprimentou os trabalhos do Presidente e dos servidores da Câmara; por fim, 
agradeceu a presença do público nesta Sessão. O Edil Benedito Ignácio, 
primeiramente, enalteceu o trabalho que vem sendo desenvolvido pelo Presidente 
da Câmara frente às obras de adaptação do prédio que foi adquirido para o 
Plenário, bem como, frente a obra de construção do anexo do referido prédio, 
iniciada recentemente; registrou a sua expectativa no sentido do Prefeito 
disponibilizar para o Poder Judiciário o prédio para que seja objeto de vistoria, 
para abrigar o Foro Distrital, discorrendo sobre o assunto; por fim, reiterou o seu 
contentamento em face da liberação das duas dotações orçamentárias para a 
construção do velório e da quadra, sendo fruto de um trabalho do qual participou 
ativamente. O Edil Celso Nogueira, primeiramente, comentou sobre a sugestão 
de organizar uma Comissão de Vereadores para estudar minuciosamente o que 
vem ocorrendo na Santa Casa; desculpou-se com o Edil Mauro Garcia em face de 
ter se expressado mal em conversa que tiveram; falou sobre a necessidade de que, 
a qualquer pessoa que tenha se ofendido com as manifestações referentes ao 
atendimento na Santa Casa, seja oferecida a oportunidade de vir à Câmara para 
defender-se, excetuando os médicos; falou sobre seu empenho nos trabalhos em 
prol da Santa Casa; cumprimentou o empresário Adriano, proprietário da Pousada 
Monte das Oliveiras, em face de doação que fez à Santa Casa, informando que o 
valor doado será destinado ao pagamento do 13° salário dos funcionários da 
entidade; comentou sobre o trabalho da Provedora da Santa Casa; falou sobre o 
fato de algumas pessoas elogiarem o atendimento na Santa Casa e outras 
criticarem; comentou sobre o péssimo atendimento das Santas Casas de outros 
Municípios, discorrendo sobre a situação precária da área da saúde em todo país; 
manifestou-se favoravelmente a formação de uma Comissão de Vereadores para 
estudar o caso da Santa Casa; por fim, manifestou a sua opinião de que críticas 
nada acrescentam, solicitando às pessoas que, se conhecerem, indiquem uma 
empresa médica para prestar atendimento na Santa Casa, informando que será 
solicitado um médico ginecologista para Joanópolis, a partir do qual será formada 
uma nova equipe médica. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
agradeceu a presença de todos, convocando os Nobres Vereadores para a 27ª 
Sessão Ordinária a ser realizada em 27 de novembro próximo e, às 20h54min, 
declarou encerrada a Sessão. Nada mais. 
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